

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Sábado 28 de Julio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE PARÍS

VICTORIA RUMANA EN LOS CARPATOS MOLDAVOS

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede publicar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales o extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras o en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los austroalemanes del Sur del Dniester siguen avanzando en dirección al Pruth. Ya han llegado a Kolomea. En los distritos fronterizos de Galitzia, los rusos, según informes de Berlín y Viena, oponen obstinada resistencia.

En los Carpatos Moldavos los rusos mandados por Tcherbatcheff han logrado una victoria importante. En los comunicados alemanes y austriacos se confiesa esta ventaja del enemigo.

En Occidente no hay nada trascendental. Siguen los duelos de artillería en Flandes y los combates de Craonne han cesado provisionalmente.

Nada nuevo en el frente italiano.

CRONICA INTERNACIONAL

¿CARNOT?

El Consejo permanente de los Soviets de Rusia y el Comité directivo de la Unión de Campesinos han trasladado sus poderes al Gobierno provisional que preside Kerensky. Este Gobierno provisional se transforma, pues, en Comité de Salvación Pública.

La situación de Rusia es extraordinariamente grave. Durante cuatro meses, Alemania ha estado a que estuviera maduro el fruto en el árbol. En 16 de julio dió el tirón.

Ese tirón ha sido doble. A la vez que Lenin se sublevaba en Petrogrado, las tropas del Príncipe Leopoldo de Baviera atacaban al Norte de Brzezany.

En la Rusia del viejo régimen, Alemania consistía con la Emperatriz, con varios grandes duques, con la burocracia entera, con más de 200 generales de apellido alemán y de ideas germanas, con los barones y terratenientes de las provincias bálticas, con el separatismo finlandés, con el separatismo ucraniano, con la desafección de los polacos, con la desorganización de la hacienda, con la falta de preparación técnica... Gracias a tan poderosos aliados rechazó a los moscovitas desde las fronteras de la Posnania al Pripet y desde la Prusia oriental a las orillas del Duna.

En la nueva Rusia, Alemania cuenta con los separatistas ya ayudados y con las extremas izquierdas germanófilas.

Esas extremas izquierdas germanófilas han podido, en cuatro meses, entregarse a una labor infame. Predicaban anarquía y reparto social en las retaguardias y fraternidad en los frentes, y el 16 de julio alzaron en armas en Petrogrado y ordenaron en Galitzia que cuando avanzaran los alemanes, se huyera arrojando los fusiles...

Y se ha visto claro que al proceder así, obraban por cuenta de los Imperios centrales. En los bolsillos de muchos de los soldados que asaltaron el Palacio de Táurida, siguiendo a Lenin y Zinovieff, se ha encontrado sumas que varían de 100 a 1.000 rublos... ¿De dónde procedía ese dinero? Los registros efectuados en los domicilios de algunos leninistas han permitido averiguarlo. La Disconto, de Berlín, enviaba a Lenin gruesas sumas por mediación de una Banca de Stockolmo. El dinero era depositado en el Banco de Siberia de Petrogrado. Uno de los agentes de Lenin, pobre de solemnidad antes de marzo, tenía en julio, en el citado Banco de Siberia, una cuenta corriente a su favor de dos millones de rublos...

Alemania, pues, combatía al zarismo con la extrema derecha. Hoy combate a la revolución con la extrema izquierda. Sus lacayos de la Social Democracia la sirven actualmente de instrumento de desorganización. Bien adiestrados y pagados, maniobran en los países neutrales y en el corazón de la Potencia enemiga oriental. A los ejércitos que operan tácticamente se añaden otros de socialistas, sindicalistas y anarquistas. Y no son estos segundos ejércitos los menos temibles.

¿Qué sucederá? Kerensky es dictador. Se le han unido algunos hombres acaudales, como Tseretelli, Tchereschenko, Nekrassoff, etcétera. Lituanía, Polonia y Galitzia, los soldados se batan mal. Algunos no se batan poco formidables posiciones. Les envenenaron con una propaganda que nadie evita. Declan que ya no debían obedecer a sus jefes, que los austroalemanes hacían también su revolución, que se había implantado el reinado de la paz sobre el mundo.

do... Kerensky logró inflamar algunas divisiones y llevarlas a la pelea. Mas apenas volvió la espalda, decayó el entusiasmo.

Los agitadores a sueldo de Alemania, derrotados momentáneamente, recobraron su ascendente de mayo. Y avisaron a Hindenburg de que era llegada la ocasión. Bourzeff, el famoso revolucionario ruso que ha consagrado su vida a desenmascarar a aquellos de sus compañeros que estaban vendidos a la Policía, como Azeff, ha enviado a «L'Intransigent», de París, una primera lista de jefes socialistas comprados por Alemania. Esa lista comprende a Lenin, Zinovieff, Kamenieff, Stickloff, Riazanoff, Perazitch, Zuraboff, Troitzki, Koslovski, Gaietzi y Malinovski.

Estos apellidos son rusos y polacos. Pero ocultán a alemanes naturalizados o a descendientes de alemanes. Lenin no se llama Lenin. Y lo mismo sucede con la mayoría de sus lugartenientes.

En Francia esperan que Kerensky sea el Carnot de la revolución rusa. ¿Se equivocarán? Pronto hemos de verlo, porque la tragedia oriental se va aproximando a su desenlace...—Fabian Vidal.

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado de las once de la noche: «Acciones intermitentes de artillería en la mayor parte del frente, excepcionalmente fuertes en el sector de Hurtebise, en Champagne, en la región de Mont Haute y en las dos orillas del Mosa. La noche última los alemanes intentaron un golpe de mano en Hartmannswillerkopf, que fué completamente rechazado por nuestras ametralladoras, dejando un gran número de cadáveres en el campo.»

Inglaterra.—Londres, 27.—Operaciones de detalle se han realizado esta noche en las proximidades de Bassebulle, al Sudoeste de Warnton, durante las cuales nuestras tropas consiguieron echar al enemigo de dicho pueblo y hacer algunos prisioneros. Un fuerte contraataque alemán nos ha obligado esta mañana a abandonar el pueblo y volver a nuestras trincheras. Durante la noche pasada, después de varios combates ejecutados con éxito hacia Monchy-le-Preux, al Sudoeste de La Basse y al Nordeste de Ipres, hemos traído 29 prisioneros. Los alemanes intentaron ayer mañana, contra nuestras posiciones al Sudeste de Gouzeaucourt, una sorpresa, que determinó un violento encuentro, durante el cual el enemigo sufrió pérdidas importantísimas. Algunos de nuestros hombres han desaparecido.

Inglaterra.—Londres, 27.—Oficial de esta noche: «La artillería alemana ha estado más activa que de costumbre durante el día hacia Armentières. La actividad aérea fué ayer más reducida hasta llegar la noche. En ese momento se desarrollaron vivos combates durante dos horas. Un aparato enemigo fué abatido, y otro, obligado a aterrizar con averías. De los nuestros faltan dos.»

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 27.—En Flandes continúan con mucha intensidad los combates de artillería. El enemigo retrocede en la Galitzia occidental y en los bosques de los Carpatos, siendo nuestro avance cortado por el río.

Rusia.—Petrogrado, 27.—Rechazamos ataques al Sudeste de Tarnopol y retrocedimos ligeramente sobre nuevas posiciones al Sudeste de Trombovolia; rechazamos al enemigo en la región de Tudoroff. Nuestra caballería libró combates favorables, rechazando a la infantería enemiga hacia el Norte y el Oeste de la región del Monasterio de Viska. Continuamos retirándonos hacia el Este entre el Dniester y los Carpatos. Los rusos progresaron hasta el curso superior del río Sutichizy y al Este de Souaux, haciendo numerosos prisioneros.

Austria.—Viena, 27.—Frente oriental. Ejército del mariscal von Mackensen. No ocurrieron acontecimientos de importancia. Frente del Archiduque José. En el Sudeste superior se mostró el enemigo muy activo.—En el frente del general von Kovass arrebataremos a los rusos las alturas de Babalubows; en el ataque emprendido por nuestras tropas hacia el Este, cerca del paso de los Tartaros, se distinguieron en particular los contingentes del 32.º regimiento.—Frente del mariscal de campo Príncipe Leopoldo de Baviera. Fuerzas del general de caballería von Boehm-Ermolli. Nuestras tropas lograron ocupar los pueblos de Delatyl, Oldynia, Humacz y Buszcz. Las tropas alemanas se hallan al Oeste de Tombowla; ensanchamos nuestro éxito de Tarnopol por la ocupación de numerosas alturas.—Frente italiano. Aparte de la acostumbrada actividad de artillería, no ocurrieron acontecimientos dignos de mención.—Frente de los Balcanes. No ha cambiado la situación.

Rumania.—Carnarvón, 27.—En el frente al Oeste de Moldavia hubo fuego de infantería y artillería en varios sectores. En Casinu y Putna, los rusos continuaron avanzando, llegando a nueve millas de su frente anterior y ocupando todas las posiciones que se habían propuesto. Los armenios ocuparon los pueblos de Guravaci, Fetisti, Campuride, Apscedsti, Clarcul, Vizantia, Monastireawran, Pivul, Radelul Corili, Purcei y Raroelul. Los rusos capturaron 450 prisioneros más, y las fuerzas aliadas se apoderaron de una batería de howitzers, varios cañones de montaña, 17 ametralladoras, 16 morteros de trin-

chera y gran cantidad de armas y material de guerra. El enemigo se retira en desorden.

LOS RUSOS

Declaraciones de Kerensky.—Petrogrado, 27.—El Presidente Kerensky ha declarado a los periodistas que el problema fundamental para el Gobierno consiste en la salvación inmediata de la patria y de la revolución a toda costa. A este fin, el Gobierno, plenamente consciente de su deber, ha tomado todas aquellas medidas que impidan que el país sea llevado a la ruina. El restablecimiento de la pena de muerte en el frente se debe a que el Gobierno estaba ante la alternativa de sacrificar el ejército a los cobardes y a los traidores, o recurrir al único medio que puede atomizarlos. El Gobierno, plenamente solidario con el ejército, acepta esta pesada responsabilidad únicamente para salvar la vida preciosa de los héroes que mueren cumpliendo su deber con la patria para conjurar el oprobio que amenaza al país.

La Alcaldía de Moscú.—París, 27.—De Petrogrado dicen que el socialista revolucionario Rudneff ha sido nombrado alcalde de Moscú.

Restablecimiento de la pena de muerte.—Petrogrado, 27.—Los comandantes jefes del frente ruso y los comandantes de ejército han insistido en sus informes acerca del restablecimiento de la disciplina en el frente, lo cual exige inevitablemente la introducción de la pena de muerte. El Gobierno provisional se reunió anoche, aprobando por unanimidad el restablecimiento de la pena de muerte en el frente de combate. Esta medida tendrá un carácter temporal y se pondrá en vigor hasta que terminen las operaciones militares.

LOS ALIADOS

Un comentario.—Londres, 27.—El «Daily Telegraph», comentando los debates provocados el jueves por los pacifistas en la Cámara de los Comunes, escribe: «Los fines de guerra de la Gran Bretaña fueron muchas veces expuestos al Parlamento con la entusiasta aprobación de casi todos los miembros; pero los debates de ayer han tenido de bueno que han dado a Bonar Law y a Asquith motivo para exponer nuevamente nuestros fines de guerra de manera que no dejar ninguna duda. La voluntad de la nación de continuar la guerra para obtener la paz que desea, es indudable.»

Moción rechazada.—Londres, 27.—(Final de la Cámara de los Comunes.) Por 148 votos contra 19 fué rechazada la moción pacifista.

Recepción del embajador francés en Rusia. París, 27.—Telegrafían de Petrogrado que M. Nourens, embajador de Francia, ha entregado sus cartas credenciales al Gobierno provisional que se hallaba en Consejo en el Palacio María. Se han cambiado discursos en los términos de la más entusiasta cordialidad, comprobando la intimidad completa de ambos países aliados.

La lucha en el frente rumano.—Poldhu, 27.—El lunes por la mañana las fuerzas rumanas capturaron en la batalla de Moldavia más de mil prisioneros y 33 cañones. En el mismo frente los rusos capturaron unos mil prisioneros y 24 cañones.

El trato a los prisioneros.—Poldhu, 27.—El convenio sobre el trato a los prisioneros, acordado por delegados británicos y alemanes, ha sido ratificado por ambas partes.

Flota mercante armada.—Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes el subsecretario del Almirantazgo, contestando a una pregunta, declaró: «Poseemos ya más de tres mil buques mercantes armados, y ese número aumenta cada semana y se hacen grandes esfuerzos para llegar al número máximo. No es de interés público dar detalles exactos ni anunciar el tipo de los cañones empleados.»

La causa de los irlandeses.—Londres, 27.—Mister Redmond, jefe de los nacionalistas irlandeses, en un artículo sobre los irlandeses en la guerra, dice: «Los más altos intereses de Irlanda dependen de la pronta y completa victoria de los aliados. El sincero entusiasmo de Irlanda por la causa de los aliados, y por la primera vez en la historia de las guerras de Inglaterra, es que un gran ejército irlandés combate al lado de los ingleses y que sus proezas han cubierto de gloria a Irlanda. El Norte y el Sur de Irlanda han rivalizado para tomar las armas y hacer sacrificios, que en el porvenir harán el mayor bien entre las diversas partes de la nación irlandesa. La raza irlandesa está representada en la guerra por cerca de medio millón de hombres que voluntariamente han tomado las armas.»

LOS BALKANES

Los turcos quieren la paz.—Roma, 27.—A la Idea Nazionale le telegrafían que ha establecido un grave conflicto en Turquía entre Talaat pachá y Enver pachá. En aquel Gobierno, según noticias de origen búlgaro, toma corriente favorable la reanudación de tratos conciliadores con Rusia respecto a los Dardanelos y a la paz separada. Esta situación política es consecuencia de la gravísima crisis económica.

LOS ITALIANOS

Un tren de refugiados.—Roma, 27.—Ha llegado a Milán un tren con 640 refugiados italianos, en su mayoría niños y mujeres ancianas, procedentes del campo austriaco de Katzenau.

Las aspiraciones de Italia.—Milán, 27.—El Consejo de la Federación intervencionista de Milán ha votado la siguiente orden del día: «Italia debe obtener los territorios de Trento,

Alto Adigio y el Juliano de Venecia. Debe dominar militar, política y económicamente en el Adriático; para tal fin, debe conservar Valona y conseguir la Dalmacia, así como también otros territorios que no están totalmente habitados por los italianos, y que son necesarios para la seguridad de Italia. Un acuerdo con los eslavos permitirá satisfacer sus aspiraciones fundamentales. Italia debe tener una salida en la región asiática del Mediterráneo Oriental y el régimen de la puerta abierta en los Imperios coloniales de otras naciones.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor noruego a pique.—Ferrol, 27.—Se ha recibido un radiograma, en el que se anuncia el hundimiento de otro vapor noruego que se dirigía a Inglaterra. La tripulación no tuvo tiempo de salvar nada. Los naufragos han podido arribar a un puerto próximo, donde se presentaron al ayudante de Marina.

Buques alemanes destruidos y apresados.—Londres, 27.—El «Daily Telegraph», de Amsterdam, comunica que, según la Prensa holandesa, han sido hundidos otros dos barcos alemanes y otros dos han sido llevados a Inglaterra por los destroyers ingleses.

Comidos por los tiburones.—Londres, 27.—La Prensa de Londres publica el terrible relato del hundimiento del vapor de la matrícula de Glasgow «Maristona», cuya tripulación fué inesperadamente lanzada al mar como resultado del ataque de un submarino alemán. Mientras luchaba la tripulación en el agua, el comandante del submarino alemán hizo caso omiso de todos los llamamientos para que se les prestase auxilio, mientras los hombres se aferraban a los restos del naufragio que flotaban. De repente uno de los hombres desapareció, lanzando fuertes gritos; después otro, y el resto de ellos se apercibió de que eran atacados por una porción de tiburones. Todos fueron devorados uno a uno, con excepción de uno de ellos. Este espectáculo fué, incluso para el comandante del submarino, demasiado horrible, el cual cerró las compuertas de la torre, sumergiéndose y desapareciendo. El único superviviente fué recogido quince horas después.

Las tripulaciones de los pesqueros armados.—Londres, 27.—Se ha publicado un relato de la ejemplar conducta observada por las tripulaciones de los pesqueros ingleses encargados de la vigilancia de las redes anti-submarinas en el Estrecho de Otranto, y que fueron atacados por tres cruceros austriacos el 15 de abril. Los pesqueros, en número de 48, estaban dispuestos en una línea que corría de Este a Oeste; cada pesquero con diez hombres de tripulación y un cañoncito por barco. Los cruceros austriacos se acercaron a la línea, y separándose después atacaron uno por el centro y dos por ambos extremos. El enemigo parece obró caballerosamente con las tripulaciones de los pesqueros, significándoles la necesidad de que abandonasen las embarcaciones; pero el patrón de uno de los pesqueros, en nombre de todos, se negó a ello, y dando tres hurras cada barco comenzó la lucha, y a pesar de la intensidad del fuego adversario, éste tuvo que retroceder. El patrón pesquero que se había negado a abandonar el barco acudió entonces en socorro de otro muy averiado, en el que había cuatro muertos y tres heridos de los diez tripulantes, y cuyo patrón, con tres heridas graves, había permanecido en su puesto todo el combate. Entretanto, los otros dos cruceros abrieron nutridísimo fuego contra el centro y un extremo de la línea, y a pesar de su fuerza aplastante, hicieron frente los pesqueros y estuvieron combatiendo, negándose a abandonar los barcos hasta que comenzaron a hundirse, y entonces los ingleses pusieron fuera de combate los cañones para que no se apoderase de ellos el enemigo. Los daños causados a los cruceros austriacos en esta acción fueron ya relatados en el comunicado del Almirantazgo británico del 18 del mes de abril.

CHINA Y ALEMANIA

Preparando la declaración de guerra.—Londres, 27.—De Tien-Tsin, en despachos de Prensa, dicen que el Gobierno se ha reunido, discutiéndose la necesidad de declarar la guerra a Alemania. El Presidente del Gobierno propuso se internase a todos los alemanes, tan pronto como el Gobierno tomé acuerdos contra Alemania.

LOS GRIEGOS

Apertura del Parlamento.—Atenas, 27.—La Cámara elegida en mayo de 1915 é inconstitucionalmente disuelta por el ex Rey, se ha reunido en sesión formal el 25. M. Venizelos dió lectura del decreto convocando al Parlamento; luego propuso suspender las sesiones hasta la llegada de los diputados ausentes. En la próxima sesión, Venizelos leerá el Tratado greco-serbio, y dará detalles retrospectivos sobre la negociación de la Entente en la cuestión de la intervención griega.

Evacuación de Grecia por los aliados.—Atenas, 27.—Las tropas aliadas han comenzado la evacuación de la vieja Grecia, tanto como lo permiten los medios de transporte disponibles. Se procede también al transporte de las tropas desde el Peloponeso hacia la vieja Grecia.

Fué vendida la fortaleza.—París, 27.—Según informaciones de Atenas, parece cierto que el fuerte Rupel, con sus cañones y municiones, haya sido vendido a los búlgaros por 80

millones de marcos. El dinero ingresó en el Tesoro griego por la mediación del Banco Nacional, cuyo subdirector, M. Maximos, era un germanófilo notorio y pariente de M. Stret.

LAS DEPORTACIONES BELGAS

Son deportadas tres mil muchachas.—El Havre, 27.—Las deportaciones siguen a la orden del día. Según *Las Noticias*, de Maestricht, 3.000 muchachas campesinas deportadas de la provincia de Auvers han sido dirigidas a Rumania para los trabajos agrícolas. El mismo diario dice que pasan de 25.000 los deportados en la provincia de Namur.

El *Telegraf*, de Amsterdam, publica noticias de muchas deportaciones de hombres y mujeres en Gante para trabajar en el campo de las provincias francesas ocupadas.

Según *L'Echo Belge*, el número de los deportados en la comarca de Ostende asciende a muchos millares.

LOS NEUTRALES

Excusas a Noruega.—Cristiania, 27.—El Gobierno alemán ha presentado excusas al Gabinete noruego por la entrada en la noche del 12 de junio en el fjord de Cristiania de dos submarinos, que detuvieron a dos barcos daneses.

Crucero alemán internado.—Copenhague, 27.—El crucero alemán *Berlin*, internado en Noruega y que la Prensa noruega consideraba como centro de espionaje alemán, ha sido transferido por los autoridades al interior de un fjord. Una gran colonia alemana se instaló cerca de dicho crucero.

LA GUERRA AEREA

Efectos de un bombardeo.—Amsterdam, 27.—El bombardeo de Brujas y Puerto Brujas por los aviadores en la noche del 25 causó daños considerables en la base submarina y fué destruido el cobertizo de sumergibles. El ruido de las explosiones se oyó en la isla de Walcheren.

LOS BELGAS

Dimisión del barón de Beyens.—Havre, 27.—El *Bureau Belge* comunica la nota siguiente: «El barón de Beyens, ministro de Negocios Extranjeros, agobiado por el considerable trabajo que sus deberes le imponen, se ve en la necesidad de descansar algún tiempo. Considerando que los intereses del país no le permiten pedir en las circunstancias actuales la larga licencia que le es necesaria, ha decidido retirarse del Gobierno, por lo que ha pedido al Rey le releve de sus altas funciones que ha venido desempeñando durante dos años.»

Todo el ministerio ve con sentimiento esta decisión de Beyens, con el que se ha tenido siempre la inteligencia más completa. El país le queda altamente reconocido por los servicios prestados en instantes tan críticos de la historia.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

Evacuación prohibida.—Amsterdam, 27.—Las autoridades alemanas prohíben terminantemente a los habitantes de Zeebrugge que evacuen sus casas; el objeto es hacer que los aviadores aliados, que bombardean diariamente aquel punto, ó se contengan un poco ó causen víctimas en la población civil.

Disturbios en Leipzig y otras poblaciones. Estocolmo, 27.—Una huelga en contra de la guerra ha estallado en Leipzig, cuyos detalles llegan por correo al diario de Estocolmo *Social Demokrat*. El pueblo de Leipzig abandonó repentinamente el trabajo, reuniéndose en masa ante el Ayuntamiento. Luego se trasladó a la Casa del Pueblo, donde herr Rissal pronunció un discurso, afirmando que la huelga sólo era contra la guerra y sus consecuencias. La muchedumbre aplaudió con entusiasmo. Más de 10.000 personas celebraron un mitin a favor de la paz. Se afirma que idénticos mítines se han celebrado en Koelnigsberg, Stettin, Colonia, Dusseldorf, Breslau, Munich y otras ciudades.

La entrevista de los Emperadores.—Milán, 27.—Según el corresponsal en Zurich del *Resto del Carlino*, la entrevista en Galitzia de Guillermo II y el Emperador Carlos I, a la que asistió también el conde Czernin, reserva grandes sorpresas.

El Kaiser en el frente oriental.—Nauen, 27.—El día 26 del presente mes visitó el Emperador alemán la reconquistada ciudad de Tarnopol. El vecindario, satisfechísimo de su recuperación, dispuso al Monarca entusiasta recibimiento. La llegada del Soberano se extendió como reguero de pólvora por la ciudad. Muchas casas ostentaban tapices y banderas, arrojándose también flores, en medio de clamorosas hurras al Emperador alemán.

Viaje de Michaelis a Viena.—Nauen, 27.—El Canciller alemán, doctor Michaelis, llegó el día 31 del actual, acompañado por el subsecretario de Estado, von Stumm, a Viena, para hacer presente al Emperador austro-húngaro sus respetos y visitar al ministro del Exterior. El doctor Michaelis será recibido el día 31 por la mañana en audiencia por los Emperadores, almorzando con ellos; el 1.º de agosto lo pasará en Viena, y por la noche emprenderá el viaje de regreso.

UN «RAID» SOBRE PARÍS

París, 28.—La Agencia Havas comunica una información, diciendo que a las once y treinta de la noche, el servicio de defensa contra los ataques aéreos avisó la marcha sobre París de un avión enemigo. Inmediatamente se dió la señal de alarma y se tomaron las precauciones de seguridad.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LA CÁRCEL DE MÁLAGA

Los periódicos malagueños han dado cuenta estos días de la visita hecha por el gobernador civil de Málaga a la cárcel de esa capital y la penosa impresión que recibió. El cuadro de horror ofrecido por el caserón actual le hizo telegrafiar inmediatamente al director general de Prisiones, exponiéndole la urgencia del remedio. Pero el mal es antiguo, sin embargo, pues *El Popular* escribe lo siguiente:

«Creemos recordar que ya antes, con motivo de estas campañas sobre la cárcel de Málaga, se hizo una visita de inspección, se convino en la necesidad imperiosa de construir otro edificio, se hicieron trabajos en este sentido y hasta nos parece que se eligieron los terrenos donde se había de levantar el nuevo edificio proyectado. No tenemos en este momento tiempo para repasar nuestra colección y refrescar la memoria con detalles que un tiempo nos hicieron concebir la esperanza de que la construcción de un nuevo edificio para cárcel pública iba a ser un hecho.

Pero sucedió que todo lo entonces hablado quedó en lo dicho; que el proyecto no se ejecutó, y nos encontramos al cabo de varios años transcurridos desde entonces acá, con que todo está, no lo mismo, sino mucho peor, porque el tiempo ha hecho más deficientes e imposibles las condiciones del inhumano edificio penitenciario.

El gobernador, Sr. Castro, lo ha inspeccionado, y nadie con mayor autoridad que él podrá dar informes y detalles a los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia, pintándonos con los tonos de la realidad lo que es y representa la casa-cárcel de Málaga.»

Habrán llegado, al fin, el momento de terminar con el baldón que supone, según parece, tal edificio, y con el espectáculo dantesco que horrorizó al gobernador de la provincia?

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de julio de 1867.—Dice un periódico de Valencia:

«El día 24 se celebró en el pueblo de Utiel de un modo ruidoso la noticia de haberse concedido por el ministerio de Gracia y Justicia el permiso para establecer en aquella población un Colegio de padres escolapios. La autoridad local y algunos vecinos pasaron por las calles un cuadro de San José de Calasanz, en medio de un entusiasmo general, excitado por el alegre tañido de las campanas y por los acordes sonidos de una banda de música que seguía a la comitiva.»—(De *La Correspondencia de España*.)

El crimen de Fuente de Cantos

Entre siete hombres matan a un semejante. Badajoz, 27.—En la noche del 22 al 23 del pasado mes de junio apareció muerto en la calle de la Esperanza, de Fuente de Cantos, el vecino de aquel pueblo Diego Rodríguez Sánchez, sin que a punto fijo se supiera quiénes fueran los autores, y recayendo sospechas sobre los también vecinos de aquel pueblo Manuel González Osete, alias «Cambreño», y Francisco Toro Álvarez, alias «Pellica».

El pasado día 22 de este mes se presentó al oficial de la Guardia Civil de Fuente de Cantos, D. Antonio Feria González, la hermana de la víctima, Francisca Rodríguez Sánchez, manifestando que del asesinato cometido en la persona de su hermano sospechaba que estaba enterado de todo su convecino Alejandro Barrientos Trujillos.

El oficial de la Guardia Civil llamó al referido Barrientos para que declarase, y éste, sometido a un detenido interrogatorio, manifestó que en la noche del 22 al 23 entró en la taberna de Antonio Magro Sánchez, observando que Diego Rodríguez jugaba con el dueño del establecimiento y con Francisco Toro Álvarez a la treinta y una, ganándole

aquél al tabernero la cantidad de 16 duros, y ocho al otro jugador.

Aproximadamente a la una de la madrugada dejaron de jugar, y el Diego Rodríguez quedó dormido sobre la mesa.

Entonces el dueño del establecimiento, o unión del guardia municipal Fernando Cabeza Macarro, hizo desalojar el establecimiento; pero tal desalojamiento fué ficticio, porque solamente tuvo por objeto que sabiese del caso Alejandro Barrientos, quedando la víctima, Diego Rodríguez; el dueño del establecimiento, Antonio Magro; el guardia municipal, Fernando Cabeza, y Francisco Peña Jiménez, Manuel González, alias «Cambreño», y Francisco Toro Álvarez, alias «Pellica».

Barrientos se extrañó de ser arrojado del establecimiento, quedándose los otros en el interior, y por curiosidad volvió, poniéndose a observar desde la puerta, que habían cerrado. Por la ventana pudo ver que Francisco Peña mató a Diego Rodríguez, que después se repartían el dinero y que el Antonio Magro daba ánimos a todos. Observó que después de perpetrado el crimen y repartido el dinero, se pusieron de acuerdo para que si se descubría el hecho fuera el responsable el González, único soltero que había entre ellos, afirmando Antonio Magro salvarlo con su dinero.

Después de todo esto, «Cambreño» cogió el cadáver para conducirlo a un sitio determinado y enerrarlo; pero a los pocos pasos del establecimiento lo dejó caer, siendo más tarde recogido por los municipales de servicio.

Enterado el oficial de la Guardia Civil, practicó la detención de Antonio Magro, Francisco Peña Jiménez y Fernando Cabeza Macarro, haciendo entrega de ellos al juez, que ordenó su encarcelamiento.

DE BILBAO

Los sucesos de Las Arenas

Cómo empezaron los disturbios.—Bilbao, 27.—Durante la romería celebrada ayer en el campo de Santa Ana, del barrio de Las Arenas, surgió una reyerta entre los huelguistas metalúrgicos de Sestao y los paisanos que concurrían a la fiesta, resultando dos heridos de arma blanca y otros dos de pedrada. La Guardia Municipal detuvo a varios alborotadores, llevándolos a la cárcel. Momentos después se presentó un cabo de guardias civiles, con dos números, y detuvo a dos individuos que llevaban la ropa empapada en sangre. El grupo se insubordinó contra la benemérita, a la que trataron de agredir y desarmar. La fuerza tuvo que defenderse haciendo fuego, y resultando tres revoltosos heridos gravemente. Fueron curados en una farmacia cercana al lugar del suceso y trasladados después al hospital de Bilbao. Versiones particulares hacen ascender el número de heridos a diez y el de muertos a dos; pero la noticia no está confirmada.

Heridos llevados al hospital.—Bilbao, 27.—Recíbense nuevos detalles de los sucesos de Las Arenas, que confirman que la benemérita intervino en la reyerta, y al detener a uno de los alborotadores, disparó éste un revólver y el grupo intentó libertarle arrojando a los guardias civiles y tratando de desarmar al cabo. Acudieron entonces fuerzas de caballería, que hicieron algunos disparos. El tiro produjo gran confusión en todo el barrio, cerrándose precipitadamente el comercio y huyendo la gente a la desbandada para tomar el tren de Bilbao. Los heridos que han ingresado en el hospital son Apolinario Martínez, que presenta una herida de bala en la región escapular, pronóstico grave; Anselmo Gárate, metalúrgico de Sestao, herido de balazo en la región torácica, pronóstico gravísimo. Se ha restablecido la tranquilidad en aquel punto, continuando las patrullas de fuerza.

Otro relato.—Bilbao, 27.—La relación de lo ocurrido en Las Arenas es la siguiente: «Estaban merendando unos obreros, y cerca de ellos otros con quienes tenían resentimientos, cuestionando y sañendo a relucir los pu-

ñales, y resultando heridos gravemente varios de ellos. Acudió la Guardia Civil y detuvo a cinco de los agresores, todos ellos huelguistas de Sestao. Al ser conducidos los detenidos, y presentarse en la plaza de Santa Ana el cabo Faustino Fernández y los guardias Timoteo Peña, Antolín Carzo y Agapito Amant, unos compañeros de los detenidos se abalanzaron sobre los guardias para arrebatárselos los fusiles, diciendo «¡A ellos, que son pocos!», y llegaron a tocar el mauser del cabo, y sólo tuvieron tiempo para cargar los guardias, que hicieron fuego, cayendo heridos de balazos Anastasio Eche, Toribio Martínez, Julio Eguizabal, Mariano Anselmo y Bautista Sangredo, y otros seis menos graves. Los revoltosos se dirigieron al cuartel de la benemérita para asaltarle y apoderarse del cabo; pero lo impidió un oficial con nuevas fuerzas. Los obreros se retiraron, diciendo que hoy se pasearían por las calles de Bilbao con un garrote en una mano y un rótulo en la otra que diga: «Hechos ocurridos en Las Arenas.» En los sucesos interviene un Juzgado especial.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

El adiós de un naufrago

Bilbao, 27.—El comandante de Marina ha facilitado la siguiente nota:

«Ayer mañana fué hallada en alta mar por una embarcación pesquera de la matrícula de Bilbao una botella que contenía un escrito a lápiz, con muy buena letra, que dice así: «Vapor *Oxford* en alta mar. A bordo de un bote llevamos doce horas y no podemos aguantar más, en latitud N. 40°30' y longitud 32°30' probable. Mi madre reside en Burgo de Osma. Los demás tripulantes son ingleses. Hemos sido echados a pique por una mina. A quien encuentre este papel le ruego que escriba a mi madre diciéndola que muero pensando en ella. Adiós.—Silvio Martínez.»

El escrito carece de fecha. El *Oxford* debe ser un vapor de 160 toneladas y, por tanto, de unas doscientas de carga, pues, según el Lloyd, no existe en la lista de aquella entidad ningún otro barco que lleve el mismo nombre.

ANDALUCIA

Salvada peligrosa.—Málaga, 27.—Juan Castro Morales, de treinta y tres años, realizó anoche la «valentía» incommensurable de dar una paliza monumental a Diego Beltrán Doña, de catorce, por el enorme delito de encontrarse éste jugando en la puerta de su casa, Trinidad, núm. 24.

El pobre chico sufrió un ataque a consecuencia de los golpes que le propinó el salvaje, dando ello lugar a un escándalo formidable y haciendo estallar la indignación de vecinos y transeúntes, que por poco si linchan a Juan, creyendo que había matado al pequeño.

La intervención del guardia municipal número 31, que detuvo al amenazado, evitó lamentables consecuencias.

El niño fué conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde le prestaron asistencia. Después, por orden del facultativo de guardia, fué trasladado en un coche al Hospital. El valiente ingresó en un calabozo de la Aduana, a disposición del Juzgado correspondiente.

ARAGON

Los transportes.—Zaragoza, 27.—Se ha reunido en la Cámara de Comercio los representantes de entidades económicas y fuerzas vivas de la ciudad, para tratar de la anomalía de transportes y prevenirse para las complicaciones que se producirán en el mes de octubre, cuando llegue el periodo de intensificación del tráfico.

Se acordó telegrafiar al ministro de Fomento, Presidente del Consejo y director de Comercio, solicitando la adopción de medidas para evitar esos perjuicios.

Los secretarios de Ayuntamiento.—Se han reunido los secretarios de los Ayuntamientos aragoneses, acordando aceptar la publicación del reglamento secretarial con carácter definitivo, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado, y dirigirse en este sentido al gobernador. También acordaron se-

cundir los acuerdos de la Asamblea de Madrid y celebrar una Asamblea en octubre.

Los exploradores de Zaragoza.—Pamplona, 27.—A las siete de la tarde llegaron, procedentes de Aoz, los exploradores de Zaragoza. La sección de Pamplona salió a esperarlos en Villaba. Entraron por la puerta de Francia, yendo al Ayuntamiento a depositar la bandera. Después irán al campamento instalado en el Hipódromo, donde pernoctarán. Mañana pasarán el día en Pamplona, regresando a Zaragoza en el tren de la noche. Aquí se les prepara un cariñoso recibimiento.

ASTURIAS

La falta de medios de transporte.—Oviedo, 27.—Se ha reunido la Asociación Patronal Minera para tratar de las dificultades de los transportes para el carbón. Como sólo se arrastra parte de la producción, los almacenes están llenos y amenazan cerrarse algunas minas por falta de vagones. Se acordó visitar al gobernador y telegrafiar al ministro exponiéndoles la situación.

CATALUNA

Periódicos que reaparecen.—Barcelona, 27.—Han reaparecido *La Publicidad* y *La Lucha*, que fueron suspendidos gubernativamente. *El Progreso* parece que se niega a publicarse de nuevo mientras dure la previa censura.

Prat de la Riba.—El Sr. Prat de la Riba ha pasado la noche última intranquilo, habiéndose presentado nuevos síntomas de intolerancia gástrica.

La noticia ha impresionado, después de los buenos informes de los días anteriores.

El conflicto del ramo del agua.—Asegúrase que mañana quedará resuelto el conflicto del ramo del agua, reanudándose el trabajo el lunes.

Victima de un accidente.—José Santacana, de veintitrés años, que iba a toda máquina montado en una motocicleta por el Paseo de Colón, chocó con un carro, siendo lanzado a larga distancia. Falleció a los pocos momentos, a consecuencia de la fractura de la columna vertebral. La máquina quedó destrozada.

Llomas renuncia el acta.—El diputado-ayuntamiento por Olot, D. Pedro Llomas, ha enviado a los Ayuntamientos de su distrito un manifiesto renunciando el acta en vista de que la opinión de sus electores acerca de la Asamblea de parlamentarios no está conforme con la suya.

Un banquete.—Los concejales de Barcelona obsequian con un banquete íntimo al alcalde dimisionario, Sr. Martínez Domingo.

El Sr. Prat de la Riba.—Barcelona, 27.—Se ha desistido de la transfusión de sangre que se debía hacer al Sr. Prat de la Riba, en vista de la gravedad del paciente. Se dice que el enfermo ha entrado ya en el periodo preagónico.

El ramo de aguas.—Barcelona, 27.—El gobernador interino, Sr. Longue, ha manifestado que hay probabilidades de que el lunes se abran de nuevo todas las fábricas del ramo de aguas.

GALICIA

Marcha de un obispo.—Vigo, 27.—En el tren correo ha salido el prelado de esta diócesis, D. Leopoldo Eijo, nuevo obispo de Vitoria, donde hará su entrada el domingo próximo.

Anoche se presentó en la Cárcel Silverio Fernández Figueroa, procesado por homicidio, que se fugó el lunes de la Cárcel. Dice que sabiendo el estado gravísimo en que se encontraba su madre, quiso verla antes de que muriese, y que esa fué la única causa de la fuga.

VALENCIA

El Juzgado especial.—Valencia, 27.—El Juzgado especial que entiende en los pasados sucesos ha trabajado sin interrupción durante las últimas veinticuatro horas con objeto de que al término del plazo de setenta y dos, prevenido por la ley, pudiera dictar autos fundados respecto a los 77 detenidos. Recibió declaraciones y contrastó los atestados. A la una de la tarde ha dictado los siguientes autos de procesamiento: elevando a prisión la detención preventiva de Santiago Barragán, Miguel Martín, Pedro Samanil, Mariano Martínez, Daniel Zuriaga, José Farré, Rafael Miró, Joaquín Prat, Diego San Juan, José Doñate, Miguel Giner, Francisco Casado, Juan García, Celestino Caudh, Ramón

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 27 del corriente julio de Bilbao, el mismo día de Santander (eventual), el 28 de Gijón, el 29 de Coruña (eventual) y el 30 de Vigo, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasaje para el referido puerto.

VITTEL GRANDE SOURCE

Gota. Mal de piedra. Artritis.



JAQUECAS NEURALGIAS GRIPES REUMATISMOS encuentran SIEMPRE ALIVIO TOMANDO UN COMPRIMIDO **RHODINE** (Sesquisulfato de Rhodone) disuelto en un vaso de agua. Tubo de 20 comprimidos. Ptas 1.50. De venta en todas FARMACIAS.

Baudi, Juan Calabuig, José Givordiel, Luis Tortosa, Francisco Garrigós, José Camarena, Ramón Ali, Vicente Ferrer, Manuel Edo, José Gil, Vicente Guerra, Joaquín Romero, Vicente Sarria, José Jimeno, Bernardo Aparicio, Vicente Tortosa, Vicente Peris. El Juzgado ha decretado la libertad de 45 hombres y una mujer, detenidos con los anteriores. Claro es que ni los procesamientos ni la libertad son definitivos, pues prosiguiendo las diligencias podrían modificarse estos primeros resultados. A los 40 no procesados no se les pondrá en libertad, por quedar a disposición del gobernador civil, que estando suspendidas las garantías constitucionales, los retendrá hasta el definitivo esclarecimiento de los hechos.

VASCONGADAS

Los representantes de Ayuntamientos.—San Sebastián, 27.—En el Palacio provincial se han reunido los representantes de todos los Ayuntamientos de la provincia. El presidente de la Diputación expuso los propósitos de la Corporación de obtener más amplia autonomía, y si es posible la reintegración del régimen foral, en cuyo caso desaparecería la Diputación, constituyéndose una Junta general.

Expuso también las gestiones que han realizado y realizan dentro de la más completa unidad de la nación española y sin conculcancias con otros movimientos. El Sr. Calbetón dijo:

«Este regionalismo nuestro tiene que agrandar a la nación entera, puesto que no tiene exclusivismos ni egoísmos, y lo deseamos para todos.» Después habló D. Tirso Juan Olazábal. Todos los representantes de los Ayuntamientos expresaron su conformidad con los propósitos y con la labor de la Diputación.

Leopoldo se guardó bien de responder. El pasante saludó a la joven y dijo:

«Vengo, señorita, a presentar a vuestra firma la escritura de venta de la casa de Fontenay-sous-Bois que habéis comprado y a entregaros el recibo del dinero para su adquisición.»

Clara, al oír estas palabras, quedóse estupefacta.

«¡Yo!...» dijo.—«Que yo... he comprado?»

«Comprado y pagado, señorita... Precio del inmueble, derechos de la Hacienda y honorarios de mi jefe, todo ha sido pagado íntegramente... Ya no falta sino vuestra firma y llevar la escritura al Registro hipotecario.»

La presencia de Leopoldo y ciertas insinuaciones de la portera que Clara recordaba en aquel momento, la explicaron la situación.

«Habéis recibido mis órdenes para la compra de la propiedad de que habéis hablado, caballero?» preguntó con voz que se estorbaba para que apareciese tranquila.

«Indirectamente, sí, señorita...» replicó el primer pasante, «puesto que tenemos las de vuestro intermediario el señor Leopoldo Joubert, que obraba como apoderado vuestro.»

La joven fijó en el gomoso una mirada de desprecio que le llegó al alma.

«Señorita Clara, señorita Clara...» balbuceó haciendo un heroico esfuerzo, «aunque hayáis pasado el tiempo en cerrarme la boca cuando quería expresarme mi cariño, demasiado sabéis los sentimientos que os profeso... Aceptad de mi mano el

(34) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«Os lo agradecería infinito» replicó Joubert.

El director escribió algunas líneas por las cuales invitaba al jefe de la tercera sección, oficina de los niños perdidos, para que se pusiera a disposición del señor Plácido Joubert para inmediatas investigaciones, y entregando aquel volante al agente de negocios, le dijo:

«Presentaos en la oficina aquí indicada, y contad con que se hará lo posible para complaceros.»

Plácido expresó su agradecimiento al director, salió del despacho, atravesó la artesa, llena de gentes que iban provistas de cartas de audiencia, y en donde Bonichon, el agente de Jaquier, había encontrado medio de deslizarse entre la gente que esperaba.

Llegado allí, se dirigió a un ujier.

«La tercera sección, oficina de los niños perdidos?» preguntó.

«Oficina de los niños perdidos!» murmuró Bonichon.—«¡Oh, oh!... Ya se va aclarando el enigma.»

Y siguió a Plácido Joubert. Abandonemos momentáneamente al padre y reunámonos con el hijo.

Leopoldo, conformándose con el programa dispuesto la víspera por el procurador Lamarche, llegó en coche a las once menos cuarto a casa del notario encargado de extender la escritura de venta de la casa de Fontenay-sous-Bois y se dirigió, preguntando por ella, al primer pasante.

«La escritura está lista—le dijo,—y yo iré con vos para recoger la firma de la señorita Clara Gervais.»

«Será preciso llevar testigos?»

«Dos escribientes de esta notaría firmarán la escritura como tales.»

«Van a venir con nosotros?»

«De ningún modo... Firmarán aquí, adonde la escritura debe volver para las formalidades del registro de hipotecas.»

«Bueno... Voy a liquidar con vos.»

«Después de la firma.»

«Deseo que sea en seguida. He entregado cinco mil francos, haced la cuenta de lo que debo entregaros aún, incluso gastos de venta y honorarios vuestros, y extendid un recibo general a nombre de la señorita Clara Gervais, recibo que tendréis la bondad de entregarle después de que haya firmado.»

«Como gustéis, caballero—repuso el primer pasante sonriendo.»

Habla comprendido. Hecha la cuenta, entregado el dinero y firmado el recibo por el notario, Leopoldo y el primer pasante subieron al carruaje, que les condujo a la calle de los Lions-Saint-Paul. Leopoldo entró primero en la casa y abrió la puerta de la portera. La portera, al verle acompañado de un desconocido que llevaba debajo del brazo una ancha cartera de piel, arrojó el periódico, cuyo folletín estaba leyendo, e hizo una reverencia.

«Venimos para lo que sabéis, mi querida señora—le dijo el gomoso guiñándole el ojo.—El señor es el primer pasante del notario. ¿Está la señorita Gervais en su casa?»

«Sí, sí, allí está—replicó la portera en voz baja;—pero llegáis tarde.»

«¿Por qué?»

«Porque la joven tiene un empleo desde esta mañana que no la hace más rica, pero sí menos pobre... Ya no debe temer el morir absolutamente de hambre... No obstante, quizás eso no la impida considerarnos como su salvador.»

«La casa está pagada, la escritura en regla, y Clara no tiene mas que firmarla para ser propietaria...»

«¡¡Propietaria!!!—repitió con exaltación.—¡Ah! ¡Si fuera yo en su lugar! Por desgracia, ya no tengo edad para ello. ¡La joven es más testaruda que una muía! ¡En fin, subid, y os deseo buena suerte, tanto por ella como por vos!»

«¿Qué piso es?»

«El primero bajando del cielo, es decir, el quinto de la derecha.»

«Os ruego, caballero, que despachemos

pronto, pues tengo mucha prisa—dijo el primer pasante, a quien aquellos cuchicheos llegaron a impacientarse.»

«¡Vamos allá!»

Y el gomoso se dirigió a la escalera seguido del pasante. Leopoldo parecía resuelto, pero lo estaba mucho menos en realidad que en apariencia. Su corazón latía con violencia y la emoción oprimía su garganta. A medida que subía fué moderando su marcha, hasta el extremo de que por último parecía que iba contando los pedacitos. Esto no le impidió llegar a la meseta del quinto piso. Allí se detuvo pálido y jadeante, apoyando su mano en el corazón. Se ahogaba. El primer pasante hizo un gesto de impaciencia.

«¡Llamad, caballero—balbuceó el gomoso señalando la puerta de la derecha,—y tened la bondad de explicar a la persona que abra el objeto a que venimos... Estoy demasiado agitado para yo explicárselo.»

El dependiente de la notaría llamó a la puerta de la derecha.

Clara trabajaba con ardor, pensando en el empleo que se le había ofrecido tan a propósito, cuando ya empezaba a desesperar del porvenir.

«Entrad—dijo.»

La llave estaba puesta en la cerradura. El dependiente de la notaría abrió y penetró en la habitación. Leopoldo entró detrás y cerró la puerta. La huérfana le reconoció y se levantó precipitadamente y con la mayor sorpresa.

«¡Vos aquí, caballero!—exclamó.—¡Vos en mi casa!... ¿Qué venís a buscar aquí?»

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

ECUANIMIDAD

D. Eduardo Dato publicó ayer unas declaraciones en un estimado colega que figura en primera línea, actualmente, entre los defensores beneméritos del orden público y de las instituciones. Las palabras del Presidente del Consejo son dignas de meditación. Se precocan en ellas la perpetuación del status quo niza en ellas la abominación de cuanto pueda llevar-político, y se abomina de los partidos, eje de nos fuera del turno de los partidos, eje de la vida colectiva española desde la Restauración acá.

El Sr. Dato no cree que sea posible cambiar los fines y los modos. Amante de lo actual, anhela fervorosamente su continuación, y le parece terrible lo que tenemos. Y ase-le parece que los españoles caeríamos en el abismo del desorden, si nos lanzáramos a aventuras, impulsados por deseos absurdos de mudanza.

D. Eduardo es el perfecto conservador. Sus dichos y sus hechos responden a esta característica fundamental de su personalidad serena y un poco escéptica, que se resume en el sabido refrán: «Más vale malo conocido, que bueno por conocer».

Participa el país de tales ideas? En ciertos sectores de la opinión se afirma que no. Sin embargo, es indudable que la gran masa española no quiere pensar en nada grave. Esa gran masa española aplaudirá, de fijo, a D. Eduardo.

Hay una minoría descontenta que procura movilizar a la mayoría sesteadora, aburrida, desengañada y enemiga de alteraciones. El Gobierno debe cerrar contra los menos apoyándose en los más. El instinto de conservación se lo ordena.

El problema se plantea así: De un lado, millones de ciudadanos que sólo aspiran a que les dejen en paz y que se rien de los sedicentes reformadores. De otro, núcleos activos de no conformistas, que luchan por sembrar inquietudes espirituales. Y en medio, un Gobierno sesudo, ponderado y ecuaníme, que tiene como lema el famoso de los fisiócratas: *Laissez passer, laissez faire*; pero que, obligado por las circunstancias, renuncia a él momentáneamente para prevenir o dominar desórdenes callejeros y facciosos...

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Domingo, 29 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,50. Pónese a las 7,17.

Santos del día.—Domingo IX después de Pentecostés. Santos Serafina, Marta, Lucila y Flora, vírgenes; y Beatriz, mártir; San Félix II, papa, y los santos mártires Teodoro, Antonino, Eugenio, Simplicio y Faustino.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago (calle de Quiñones, 20), y continúa la novena al Apóstol Santiago; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Manuel Monjas, novena, preces y procesión de reserva.

En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne. En la Real Capilla y parroquias, misa cantada a las diez, y en la Encarnación a las nueve.

En la Iglesia de la Compañía, por la tarde, a las seis, empieza solemne triduo a San Ignacio, siendo orador D. Ignacio Navarro. En San Millán ídem id., novena a San Cayetano, y predicará en la misa, a las diez, el señor cura párroco, y por la tarde, a las siete, D. Santiago Estebanell.

En la parroquia de Santa María, por la tarde, a las siete, sigue la novena a Nuestra Señora de la Flor de Lis.

En la Iglesia Pontificia, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena a San Alfonso. En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, ídem a su Titular, a las seis, y será orador D. Maximino Pérez Gil.

En las monjas de Santo Domingo, ídem a Santo Domingo, a las seis, el padre Secundino María del Rosario. En Cahizares, ídem id., a las seis y media, padre Jesús Morais.

En las monjas Catalinas, ídem id., a las siete, sin sermón.

En los Servitas (plaza de San Nicolás), por la tarde, a las seis, ejercicios.

La misa y oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Correa en el Espíritu Santo, de la Cabeza en San Ginés ó de Monserrat en las Calatravas.

Esperanza.—Adoración nocturna. Turno: San Pascual Bailón.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de julio de 1867.—A pesar de la baja del interés del Banco de Inglaterra y de las considerables remesas de oro que han llegado a los puertos ingleses, todos los valores bajaron en la Bolsa de Londres el 25, habiendo sido los valores españoles los que menos se restrieron del descenso general en los fondos europeos. Sin duda en Inglaterra se empezaban a abrigar los mismos temores de complicaciones europeas que en Francia y en Alemania. (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto re-habilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de conde del Vado Glorioso para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de doña Clara de Murga y Suñaga.

Otro ídem id., id. el título de marqués de Casa Real, con la denominación de marqués de Casa Real de Córdoba, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. Antonio Fernández de Liencres y Nájera, marqués de Donadio, vizconde de Miranda.

Otro ídem id., id., el título de conde de San Antonio de Vista Alegre, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de don Humberto de Mariátegui y Pérez de Barradas.

GUERRA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de intendente militar de la cuarta región y pase a situación de reserva el intendente de Ejército D. Rigoberto Ferrer y Mira.

Otro promoviendo al empleo de intendente de Ejército al intendente de división D. Enrique Díaz y Fernández Cossío.

Otro nombrando intendente militar de la cuarta región al intendente de Ejército D. Enrique Díaz y Fernández Cossío.

Otro ídem id., id., de la séptima región al intendente de división D. Luis García y Acuña.

Otro promoviendo al empleo de intendente de división al subintendente de primera D. Antonio Orío y Dalier.

Otro concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar a D. Indalecio Blanco y Parafela, subinspector médico de primera clase, retirado.

HACIENDA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de interventor de la Ordenación de Pagos, por Obligaciones del ministerio de Marina, D. Ricardo Jiménez y Sánchez, y que se encargue del desempeño del mismo destino D. Angel Gómez y Cánovas, subintendente de la Armada.

Otro aprobando, con carácter provisional, el reglamento que se publica, para la aplicación de la ley estableciendo un impuesto sobre el consumo de pólvoras y materias explosivas.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando subinspector general de Sanidad a D. Jorge Francisco Tello y Muñoz.

Real orden convocando el segundo concurso a que hace referencia el artículo 21 de la ley sobre el régimen de casas baratas.

Otra autorizando a los médicos-directores de establecimientos balnearios para permanecer al frente de la dirección facultativa de los mismos hasta tanto terminen la medicación de los enfermos ingresados el último día de la temporada oficial.

VIDA DEPORTIVA

Unión Velocípica Española (primera región).—De acuerdo con lo que dispone el artículo 44 del reglamento de esta región, se convoca a los señores socios a la asamblea general, que tendrá lugar mañana sábado, 28 del actual, en el domicilio del Real Moto Club Español (calle de las Hileras, 10), a las diez y media de la noche, bajo el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de la sesión anterior.—2.º Lectura de cuentas del ejercicio.—3.º Gestión del Comité en ese período.—4.º Preguntas y proposiciones.

Lo que, en cumplimiento de dicho precepto, se hace público para conocimiento de los señores socios.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

DE LA GUARDIA CIVIL

Los sucesos de Valencia.—Valencia ha recordado ya su peculiar alegría. Que dure muchos años...

En los sucesos que allí sobrevinieron en la pasada semana, llevó, como siempre, la benemérita el primer empujón, que es el empujón de cuidado. Desgraciada é inevitablemente corrió sangre; alguna familia vestirá de luto. Pero lo triste es que estos duelos no sirven de lección. Otro día y por otra causa se intentará nuevamente alterar el orden, intervendrá la fuerza pública, será agredida y recibida a tiros desde la calle, desde las azoteas, desde los balcones; se repelerá la agresión con el mauser, ya que ponen a los guardias en el durísimo trance de defender su vida a balazos, y nuevos heridos, y más muertos, y hasta la próxima.

No os da dolor, ciudadanos, esa sangre tan inútilmente derramada, tanto obrero procesado, tanta familia sin jornal? La Guardia Civil se ha comportado en Valencia con arreglo a su historial brillante. No descansó; dió la cara. En donde se hizo caso de consejos y persuasiones, nada pasó; donde hubo que hacer fuego, se hizo. Que así es y así será y para eso se creó. Al leer los telegramas de Valencia hubo uno que me hizo exclamar en entusiasmo. Fue aquel en que se decía que el general Tovar había ordenado que regresasen a los pueblos de más importancia la Guardia Civil que de ellos estaba concentrada en la capital, y compañías en las que el número de guardias fuera muy reducido, se mandasen soldados hasta completar un número tal que se pudiese dar frente a posibles contingencias.

Esa medida acreditada al general Tovar de gobernante. Verdaderamente que la costumbre de dejar abandonados, en espera de huelgas y alteraciones, a pueblos importantísimos era por demás atentatoria al orden público de esos pueblos.

Confíemos en una gran racha de paz y armonía. Y pongamos todos, absolutamente todos, nuestros cinco sentidos en evitar estos encuentros y estas luchas entre una parte del pueblo que reclama muchas veces con justicia, pero que se excede, y la fuerza que representa el orden.—Laderra.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

«ESPAÑA» SUSPENDIDA.

Hemos leído el anuncio de que el semanario España, por orden del ministro de la Gobernación, suspenda su salida por tiempo limitado, y nos hemos preguntado: ¿No será esto un símbolo?—Porque en los momentos actuales el mundo parece ofrecernos el asombroso espectáculo de una general revisión de valores, para cuya extensión nada significan ni divisiones territoriales, ni separación de razas, ni fronteras de pueblos.—Diríase que la Humanidad entera, con todo su acompañamiento de instituciones y organizaciones sociales, se está viendo sometida a una inspección de su contenido físico, intelectual y moral, está sufriendo un verdadero examen de revólver.—Pensando en esto, que por su fuerte relieve en el proceso de estos calamitosos tiempos críticos no puede escapar a la atención y observación del más superficial de los observadores, la noticia de España suspendida se nos ha mostrado ante los ojos de la conciencia con todo el aspecto de un doloroso símbolo. El símbolo de nuestro país, suspendido por el tribunal revisionista de la Humanidad enjuiciada.—VERITAS.

UN BANQUETE

Homenaje a un concejal

Anoche se celebró en La Huerta un banquete, organizado por los comerciantes e industriales del distrito de Buenavista, como homenaje al concejal D. Fulgencio de Miguel, que desempeña la Tenencia de Alcaldía de aquel distrito con el aplauso unánime del vecindario.

El acto, que tuvo todos los caracteres de una gran fiesta popular, estuvo concurridísimo. Asistieron más de mil comensales.

En la mesa presidencial tomaron asiento con el agasajado los diputados a Cortes don Manuel Brocas, conde de Santa Engracia, D. Gerardo Doval; los tenientes de alcalde Sres. Herrera, Crespo y Pérez Chozas.

En representación del alcalde asistió don Victor Velasco, secretario particular del señor Prado Palacio.

Fueron leídas numerosas adhesiones. El Sr. Palomero, de la Comisión, ofreció el banquete al ex teniente de alcalde, cuya gestión fué siempre honrada é inspirada en los principios de equidad y justicia.

Don Gerardo Doval habló luego, muy elocuentemente, para hacer un breve resumen de la labor que en el Municipio viene realizando D. Fulgencio de Miguel en pro del vecindario madrileño.

El Sr. Fernández Caneja pronunció un breve discurso, dedicando merecidos elogios al concejal festejado.

El conde de Santa Engracia comenzó recordando otro banquete que en honor de D. Fulgencio de Miguel se dió cuando éste tomó posesión del cargo de concejal, en cuya fiesta habló, profetizando que al terminar su gestión sería también agasajado como premio a su probidad, por los electores que tuvieron el acierto de llevarle con sus votos al Ayuntamiento.

Hizo historia de cuanto por iniciativa del Sr. De Miguel se hizo, así como de cuantos actos realizó como teniente de alcalde, siempre inspirados en la rectitud y equidad. Terminó diciendo que hombres como al que se festejaba necesitan las Corporaciones para bien del vecindario.

Al levantarse el Sr. De Miguel fué saludado con grandes aplausos. Hizo un brevisimo discurso para dar las gracias a los organizadores del acto celebrado en su honor, que declinaba como homenaje a sus amigos y correligionarios, porque se limitó en todo momento a cumplir con su deber, sin otras miras que llegar a obtener el afecto de los que le habían elevado al cargo de concejal.

Dedicó un saludo al conde de Romanones, su jefe político, y a los oradores que le habían precedido en el uso de la palabra, tributándole elogios a los que no se crea merecedor.

Al terminar su discurso el Sr. De Miguel estalló una gran ovación, que duró largo rato. Durante el banquete, un grupo de preciosas señoritas, ataviadas con mantilla blanca, hicieron una colecta en favor de los pobres que socorre la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, de la que es digno presidente don Fulgencio de Miguel, y obtuvieron una buena recaudación.

La banda del Asilo de la Paloma ejecutó varias piezas de su repertorio durante la simpática fiesta.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5-307

FRONTON MADRID

Algo extraordinario y fuera de abono el primer partido de los especiales de ayer. Lucharon como buenas (y ya lo creo que son buenas) Carmen é Isidra (rojas) contra Petra y Pilar (azules).

Todavía deben oírse los aplausos. ¿Cómo jugaron estas modélicas criaturas! ¿Qué jugadas! ¿Qué tantos! Algunos de éstos hubo que duró quince minutos.

Por delante fueron siempre las azules, y ganaron por seis tantos; pero en verdad, el éxito fué tan igual para unas como para otras.

Si lucido resultó el partido de la tarde no le fué en zaga el jugado por la noche en El Paraíso.

Cuatro fieras que se llaman Mercedes y Joaquina, Amparo y Enriqueta. Las primeras luciendo cabos rojos, las segundas cintas y boina azul, pelearon fuertemente.

El combate resultó serio; Joaquina apretazo mucho. Enriqueta lanzando cada trillazo que espantaba. Mercedes, siendo la hábil y fuerte delantera.

En igualadas constantes transcurrió el partido, y al final, las azules dominaron, y ganaron por seis.

Entierro del Sr. Laparra

Ayer tarde ha sido conducido a la estación del Norte para su traslado a Burdeos, donde será inhumado, el cadáver del conocido comerciante D. Fernando Laparra, presidente del Circulo de la Unión Francesa.

Tan triste acto ha constituido una sentidísima manifestación de duelo. En el coche fúnebre y en tan landó que marchaba inmediate a éste se colocaron varias coronas, entre las que se veían varias dedicadas por la colonia francesa y los Circulos franceses de Madrid. Presidieron el duelo, un hijo del finado, el rector de San Luis de los Franceses, el cónsul francés y el presidente de la Cámara de Comercio Francesa en Madrid.

A la conducción del cadáver del Sr. Laparra han asistido todas las operarias que trabajaban en la fábrica que dicho señor tenía en la Rivera de Curtidores.

En tan popular vía se agolpaba numeroso público al paso de la fúnebre comitiva, siendo unánime la demostración de sentimiento del vecindario de aquella barriada por la muerte del Sr. Laparra, persona que gozaba de generales simpatías.

Descanse en paz.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 interior.

Series: F. 72 75 72 80

E. 72 80 73

D. 73 73 70

C. 74 50 74 40

B. 74 00 74 75

A. 74 10 74 10

G y H. 73 75 73 75

Diferentes. 72 80

Fin corriente. 72 80

Fin próximo. 72 80

4 por 100 exterior (esta ampliado)

Series: F. 80 50

E. 80 50

D. 80 00

C. 81

B. 81

A. 81 50

G y H. 81 50

Diferentes. 81 50

4 por 100 amortizable.

Series: F. 80

E. 80

D. 80

C. 80

B. 80

A. 80

G y H. 80

Diferentes. 80

A plazo.

5 por 100 amortizable.

Series: F. 91 50 91 40

E. 91 50 91 40

D. 91 50 91 40

C. 91 50 91 40

B. 91 50 91 40

A. 91 50 91 41

G y H. 91 50 91 40

Diferentes. 91 50 91 40

Obligaciones del Tesoro al 4,50%

Series: A. 102 85 102 80

B. 102 85 102 80

Obligaciones del Tesoro al 4,75%

Series: A. 102 85 102 80

B. 102 85 102 80

Ayuntamiento de Madrid.

Resulta. 89 75

Obligaciones del 1888. 89 75

Expropiaciones del Interior al 5%. 89 75

Cédulas del Encasche. 89 75

Cédulas de Madrid, 1868 (Deudas y Obras). 89 75

Impuesto del 1864. 89 75

Banco Hipotecario de España.

Cédulas hípo. 4 al 4 por 100. 96 50 96

tecarías. 4 al 5 por 100. 104 75 104 75

Valores industriales (acciones).

De España. 457 475

Hipotecario. 206

Bancos. 138 86

Banco Americano. 277

Compañía de Tabacos. 74 25 75

Unión Española de Explosivos. 75

G. Azucarera. 164 170

Duro Peligrosa. 96

Unión Alcohólica Española. 3005

Ferrocarriles.

Madrid a Zaragoza y a A. Contado. 2005

Nortes. 2005

Obligaciones.

G. Azucarera. 2005

M. a Z. y a A. (Azúcar), serie B. 2005

Norte, 1865. 2005

Valores extranjeros.

Bancos. 228 228

Central Mejicano. Contado. 228

Río de la Plata. 228

Cambios.

Francos. 75 50 75

Libras. 20 50 20 50

Dólares. 20 50 20 50

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Cruces.—Se concedió la cruz blanca del Mérito Militar con pasador del profesorado al teniente de Caballería D. Buenaventura González Lora.—León permitida de cruces de plata al Médico Militar, por otras de primera clase, al teniente de Ingenieros don Juan Montojo y al oficial tercero de Oficinas Militares D. Francisco Ortiz.

Ascensos.—Concediéndose el empleo inmediato a los capellanes segundos D. Valentín Luqui y D. Francisco Schün.

Destinos.—Se firmaron propuestas de destinos de capellanes del clero castrense y de personal del Cuerpo auxiliar de Intendencia.

Reemplazos.—Fusán a situación de reemplazo voluntario el capitán de Infantería don Carlos Braza y el de Caballería D. Luis Antelo; y por enfermo, el de Carabineros D. Juan

Arrabal.—Vuelve a activo el oficial segundo de Oficinas Militares D. Gregorio Plaza Mesa.

Permuta.—Se autoriza cambien entre sí de destino los capitanes de Ingenieros D. Lorenzo Angel y D. Eduardo Mosaguer.

Supernumerario.—Se concede la situación de supernumerario sin sueldo al capitán de Infantería D. Manuel Castellón y al teniente de Carabineros D. Emilio Ortega.

Guardia Civil.—Se concede su eliminación de la escala de aspirante a ingreso en la Guardia Civil al teniente de Infantería don José Calderón.—Se dispuso que se consideren como hijos de veteranos, para los efectos de ingreso en el Cuerpo, a los aspirantes cuyos padres hubieron fallecido en activo servicio.

Sargentos.—Se dispone que el próximo curso de preparación de sargentos, para su ascenso a oficial de la escala de reserva, dé principio el 1.º de septiembre próximo.

CASA DE LA VILLA

La Junta de tenientes de alcalde, por iniciativa del Sr. Prado Palacio, ha acordado denegar el escape de humos y gases de los automóviles en el interior de la población, y que se apliquen multas conforme a la siguiente escala:

Exceso de velocidad de los automóviles, 10 pesetas; escape libre, 5, y escape de humos, 5.

En casos de reincidencia se impondrá el doble.

También acordó, ante el considerable aumento de la circulación de motos y side-cars, las siguientes reglas de policía:

Que tanto las motos como los side-cars deberán llevar una placa con la letra M, y el número que corresponda, que será precisamente el mismo de la licencia de matrícula.

El modelo que se adopte será el mismo para los side-cars y las motos, con la variación de los colores del fondo, que si para unos fuera blanco con letra y números negros, en las otras será negro con letra y números blancos.

Los side-cars llevarán en la cesta un farol verde, además del farol de la moto.

Las multas acordadas para las faltas de los automóviles serán aplicadas, asimismo, a las cometidas por los motos y side-cars.

—La Compañía de tranvías ha oficiado al alcalde, manifestándole que, por vía de ensayo, ha establecido un servicio de madrugada desde la Puerta del Sol al final de la calle de Serrano cada quince minutos, partiendo de este punto el último coche a las tres de la madrugada, y otro servicio entre la Puerta del Sol y la Bombilla, con intervalos de quince minutos, saliendo el último coche de la Bombilla a las tres de la madrugada.

—En el Dispensario antirreumático de servicios gratuitos, establecido en el local contiguo al de las Aguas oxigenadas del Retiro, se han prestado durante el primer semestre del año actual 3.510 asistencias y se han puesto 14.400 inyecciones hipodérmicas, gastándose 1.053 litros de agua oxigenada en bebida.

—Anteanoche tuvo lugar una simpática fiesta en el Asilo de Nuestra Señora de la Paloma, dedicada a los niños por el famoso ventrílocuo Balder, que les presentó sus autómatas, haciendo que pasaran un rato delicioso con la gracia de sus diálogos y cancioneros, que los mantuvo en constante hilaridad, premiando su inimitable labor de artista las sonoras carcajadas y continuadas ovaciones de los niños, que al final le dieron las gracias por haber tenido la bondad de acordarse de ellos, llevándoles un rato de alegría.

ESTADO DEL TIEMPO

Persiste el calor por toda la Península ibérica y en el Estrecho de Gibraltar continúa soplando con bastante fuerza el viento de Levante. No hay nada que pueda hacer temer un cambio brusco de tiempo. Las temperaturas más elevadas se han registrado en Sevilla, con 40 grados en la sombra; en Cáceres y Badajoz, con 38; en Toledo y Jaén, con 37, etc. No se han registrado lluvias durante las últimas veinticuatro horas.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro.—(Empresa Royalty.)—Pasado mañana lunes se estrenará la graciosísima fantasma cómicolirica, original de los Sres. García Alvarez y Casado, música de Enrique García Alvarez, titulada El cabo Pinocho.

Trátase de una obra jocosísima, donde Enrique García Alvarez hace brillar una vez más su ingenio peregrino y su chispeante gracia, deshecha en centenares de chistes, que sostienen al público en constante hilaridad.

Para El cabo Pinocho la Empresa ha reforzado la compañía de zarzuela, encargando además decorado nuevo.

Magick-Park.—La Empresa de este Parque de recreos ha organizado para hoy sábado y mañana domingo, por la noche, grandes bailes populares, con concurso de peinados y mantones de Manila, adjudicándose artísticos premios. Espléndida iluminación de farolillos y guirnalda de flores, piano de manubrio, puesto de churros, avellanas y torraos.

El domingo, gran matiné infantil, última función de tarde en que tomará parte la eminente artista La Argentina con nuevo repertorio de bailes y canciones.



Pastillas anticidas «JABA». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

TOROS Y TOREROS

En una de las próximas novilladas se correrán seis buenos mozos de la ganadería de Miura, y muy pronto también llegará a Madrid otra procedente de la vacada de Jrocia.

En breve debutará el cordobés Camará, sobrino del ex matador Machaquito, que viene precedido de gran cartel.

Otro, ya conocido de nuestro público, que actuará en el ruedo de la villa y corte es el valiente diestro de Almería Francisco Ferrer (Pastoret), que el pasado domingo tuvo, según nuestras noticias, la mejor tarde de su vida taurina torando y matando muy bien en la plaza de la Coruña.

El mejicano Ernesto Pastor también es posible que debute en alguna de las nocturnas. P. Alvarez.

Plaza de Toros de Madrid.—Hoy sábado, por la noche, se celebrará una gran novillada con extraordinaria rebaja de precios, lidiándose seis toros de D. Anastasio Martín por las cuadrillas de Gavira, Torquito II y Montañés, nuevo en esta plaza. El domingo se correrán seis de Benjumea, siendo matadores Vasquerito, Merino y Nacional.

Plaza de Toros de Vista Alegre.—Gran interés ha despertado la corrida del próximo domingo. Los ruidosos y recientes éxitos del excelente torero Ernesto Pastor, el temerario valor de Mariano Montes, ya bien justificado, y la popularidad que con sus emocionantes verónicas belmontinas ha logrado Montañés, hacen suponer que se agotarán los billetes, más aun si se tiene en cuenta que los toros son de la misma ganadería que los del domingo anterior, que tanto juego dieron.

Novillada.—El día 5, en la plaza de Las Nieves (Almagro), se celebrará una novillada, lidiándose reses de Romualdo Jiménez por los diestros manchegos Ismael Rodríguez y Aurelio Rosales.

EN VALENCIA

Valencia, 27.—Tercera corrida de feria. Seis miras para Flores, Joselito y Belmonte. La entrada, superiorísima a la sombra y al sol. El tiempo, espléndido. Asisten bellas mujeres con mantillas.

PRIMERO.—«Peralito», negro. Flores veroniquea distanciado, parando poco. Cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto. Pepín y Carranza ponen tres pares; el primero se aplaude. Flores encuentra al toro difícil, y hace una faena desconfiada, sin completar ningún pase. Admite la ayuda de Joselito, tirando desde fuera un pinchazo deficiente y otro mejor; perflase, el bicho se le arranca y se salva por pies; repitese otra vez lo mismo, y acaba en tablas con un sartén en el cuello. El diestro pasa a la enfermería por haber sufrido un corte en la mano derecha.

SEGUNDO.—«Patatero», colorado, ojo de perdiz, grande, de bonita lámina. Joselito capotea inteligente. Hay cuatro varas por una caída y muerte de tres jacos. Mejías y Almenara ponen dos pares y medio, aplaudiéndose uno superior del primero. Joselito encuentra al bicho mansurronando. Métese entre los pitones y hace una faena valentísima, consiguiendo dominar al bicho, que se vuelve bravo; da pases de todas clases, muchos de rodillas, otros cogiéndose a los pitones (el público aplaude), un pinchazo bien señalado, más pases inteligentes y deja media estocada entera, entrando bien. Ovación y vuelta al ruedo.

Flores herido. Flores sufre un corte en la mano derecha, habiéndosele dado tres puntos de sutura en la enfermería, lo cual le impide continuar la lidia.

TERCERO.—«Lamparillo», chorreado, moreño. Un capitalista se arroja al ruedo, llevando un capotillo en la mano izquierda y un cuchillo de grandes dimensiones en la derecha. Da dos pases y es volteado; levántase con la ropa destrozada e intenta torrear, siendo detenido. Belmonte veroniquea con poco lucimiento. Es aplaudido en un quite. Hay cuatro varas por cuatro caídas y un jaco. Morenito de Valencia pone dos pares buenos y Maera otro igual. Belmonte trae una valiente y confiado, sobresaliendo un pase de pecho obligado. Sufre un desarme y se encorajina. Sigue valiente y atiza un buen pinchazo; más pases, quedando arrodillado frente a la cabeza del bicho; éste se arranca y da un pase de pecho, con la rodilla en tierra, sublime. Gran ovación. Otro pinchazo superior; otro pase, quedando arrodillado y acariciando la testuz; acaba de una estocada buena. Ovación y vuelta al ruedo.

CUARTO.—«Caballero», cárdeno. Joselito

le saluda con varios capotazos. Toma el bicho cuatro varas. Pinturas y Carranza cumplen con los pases. José se encuentra con un toro huido y hace una faena inteligente para recogerle y hacerle pasar. Aprovechando una igualdad, mete una estocada entera atravesada. Palmas.

QUINTO.—«Farandolero», negro, grande. Se declara manso. Joselito se hace con él, torando de capa. Los espadas son ovacionados en quites. El toro toma cuatro varas sin causar bajas. Joselito toma las banderillas y coloca un par de frente, otro igual y dos más al cuarteo, superiores todos. Ovación. Hace luego una gran faena con molinetes y pases de todas marcas. Deja media superior que hace doblar. Ovación y oreja.

SEXTO.—«Bufolero», chorreado en moreño. Es castigado a fuego. Belmonte hace una faena valiente y arrea un sablazo, sin soltar, en el pescuezo. El puntillero da fin de la fiesta.

EN CHINCHÓN

Chinchón, 27.—Toros de Manuel Santos, grandes y poderosos. Gavira, único matador, tuvo feliz tarde, tanto torando como en la suerte suprema. Fué cogido por el último, sin consecuencias.

El veraneo de la Corte

DE SAN SEBASTIÁN

En el Club Náutico.—San Sebastián, 27.—Han asistido al Club Náutico SS. MM. Don Alfonso, Doña Victoria y Doña María Cristina, que fueron recibidos por las autoridades, los generales Luque, Martínez Anido, Cabañas y Mata.

Esperaba a los Monarcas enorme número de curiosos.

En la terraza del Club esperaba gran número de damas aristocráticas. La Junta del Club Náutico y el alcalde ofrecieron a las Reinas hermosos ramos de flores. Se dieron muchos vivas a los Monarcas, que fueron ovacionados. Sus Majestades conversaron con los balandristas, dirigiéndose después al embarcadero en una gasolinera de la Comandancia de Marina, que iba rodeada de los balandros.

En el «Giralda».—Al subir Don Alfonso y Doña Victoria al Giralda, fueron saludados por los cañones del yate regio con las salvas de ordenanza.

La Reina madre quedó en la gasolinera, que marchó hacia la boca del puerto para desde allí despedir a sus augustos hijos.

Zarpa el «Giralda».—A las once y cuarto zarpó el «Giralda», que iba rodeado de balandros del Club Náutico, todos ellos empavesados, y de otras embarcaciones, desde las que no se cesaba de vitorear y aplaudir a los Reyes. La bahía de la Concha ofrecía un aspecto precioso. Don Alfonso vestía uniforme de almirante. Acompañaban a Sus Majestades la duquesa de San Carlos, los duques de Santo Mauro, Miranda, marqués de Viana, generales Huertas y Carranza y coronel Querol. Fuera del puerto esperaban los cazatorpederos «Bustamante» y «Villamil» y los torpederos 2 y 8, que convoyarán al «Giralda» hasta Santander, donde llegarán los Reyes hacia las seis de la tarde.

¿El Rey a Madrid?—Se dice que es muy probable que Don Alfonso vaya a Madrid para presidir un Consejo de ministros que se ha de celebrar muy pronto.

La Reina Doña María Cristina.—Después de despedir a sus augustos hijos, la Reina madre desembarcó a las doce menos cuarto, siendo cumplimentada por las autoridades.

LOS REYES EN SANTANDER

Esperando a los Reyes.—Santander, 27.—Esta mañana apareció engalanada la población. A las siete de la mañana las bandas de música recorren las calles, por las que circula un gran gentío. El cierre de tiendas es absoluto. A las cinco llegarán SS. MM. La espléndida del día contribuye a dar animación a la ciudad. Los trenes llegan atestados de viajeros. A las nueve de la mañana llegó el ministro de jornada, marqués de Lema, al que esperaban las autoridades y el ex ministro Sr. Bergamín. El ministro se trasladó al Hotel Real, donde al medio día recibió a los periodistas, a los que les dijo que les recibiría diariamente después de la firma. En el Hotel Real saludaron al marqués de Lema las autoridades civiles y militares y el general La Barrera. Este dijo que reinaba tranquilidad en toda España. «El caso de Valencia», nos dijo—fue un chispazo sin importancia.» Un periodista le preguntó qué había ocurrido en Santiago, donde se había declarado el estado de guerra. El general desentendióse de la pregunta, afirmando el periodista que había habido anomalía en Santiago. El general dijo que se trataba de un exceso de precaución por parte de las autoridades civiles. Esta madrugada saldrá el general La Barrera para Madrid en automóvil.

Recibimiento entusiasta.—Santander, 27.—El recibimiento dispensado a los Reyes ha sido entusiasta, cooperando el comercio, que cerró las puertas. Desde el embarcadero al palacio de la Magdalena cubrían la carrera los niños de las escuelas y los exploradores y muchos autos y coches.

Los barcos surtos en el puerto estaban empavesados. Las autoridades y personalidades con el ministro de Estado esperaban en el embarcadero.

El capitán general revistó las fuerzas del regimiento de Valencia. Poco después llegaron los Infantes D. Carlos, doña Luisa y don Jenaro, D. Raniero y D. Felipe. A las cinco se avisó el «Giralda», que fondeó inmediatamente en la bahía de Sonroyado, con los torpederos 2 y 3, contratorpederos Villamil y Bustamante y cientos de vaporcitos.

Al llegar los Reyes al embarcadero se soltaron mil palomas con lazos nacionales. El alcalde saludó al Rey y obsequió con flores a la Reina y duquesa de San Carlos. Recibieron el ministro, capitán general, gobernador civil, alcalde, gobernador militar, obispo, marqués de Comillas y Cuerpo consular.

Al arriarse el pendón morado en el yate, sonaron las salvas de Ordenanza, y las banderas tocaron la Marcha Real.

Doña Victoria salió acompañada de doña Luisa y D. Alfonso; después de revistar las fuerzas, subió en el automóvil, marchando con la escolta y numeroso público al palacio de la Magdalena.

Al pasar el cortejo por el puerto chico, un grupo de pescadores ofreció a los Reyes una canastilla, que recogió y agradeció Don Alfonso. En la escalinata del palacio esperaba el Príncipe de Asturias y los Infantitos.

Margarita Xirgu leyó una salutación, y la orquesta del teatro interpretó la Marcha de Tannhauser.

Señoritas vestidas de soirée entregaron a la Reina canastillas con flores, en número tan grande, que duró la entrega más de media hora.

UN GRAN VIOLINISTA ESPAÑOL

CREMENCIO ARRÚE

La Prensa de San Sebastián dedica elogios caurosos a este joven artista, que, recién salido del Conservatorio, donde ganó en brillante oposición el pasado año el ambicionado premio Sarasate, ha dado un concierto de violín, acompañado de la Orquesta Sinfónica, en el Gran Casino de la capital donostiarra.

Cremercio Arrúe, que dicho sea sin hipébole, muy pronto brillará en la cumbre del arte musical para gloria de su patria, ha sido objeto de ovaciones delirantes interpretando el Concierto en mi menor, de Mendelssohn; la Tarantela, de Sarasate; Souvenir de Moscou, de Wienawski, y otras obras.

El admirable violinista, que siente fervoroso, ardentísimo entusiasmo por su arte, ha dejado ya de ser una esperanza para convertirse en una realidad firme, en una gran personalidad artística, caracterizada por su temperamento verdaderamente genial. No es solamente un virtuoso que domina el mecanismo con la agilidad de sus dedos, es un artista que emociona a sus oyentes.

El nuevo triunfo de Cremercio Arrúe confirma cuanto ya hemos dicho en estas columnas acerca de su brillantísimo porvenir artístico.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

SUCESOS DEL DIA

Una pedrada.—Severiano López Pumar, de treinta y nueve años, que habita en la Quinta de la Esperanza, fué curado en la Casa de Socorro cursual de Palacio, de una herida de pronóstico reservado en la región parietal derecha, que, según manifestó, se la causó un hermano suyo llamado Saturnino, que le arrojó una piedra sin ánimo de causarle daño.

Lamentable equivocación.—En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fué asistido Mariano González, de diez y seis años, que padecía una intoxicación de pronóstico reservado por haber ingerido lejía, que confundió con vino, por estar el líquido en una botella negra.

Atropello.—Don Antonio Touriño, de treinta y ocho años, que habita en el pascio de la Castellana, núm. 19, atropelló en la calle de Alcalá a Eduardo Vázquez, de diez y nueve años, repartidor de una panadería establecida en la calle de Serrano, núm. 54.

En la Casa de Socorro de Buenavista, los facultativos que le practicaron la primera cura le apreciaron heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

El ciclista fué detenido.

Cuatro obreros caen de un andamio.—Sobre un andamio colocado en las escaleras de la casa núm. 20 de la calle del Príncipe trabajaban los albañiles Félix González Cano, de treinta y nueve años; Francisco Naranjo, de veintiocho; Mariano Gómez Subifana, de diez y ocho, y Antonio Tobalino Tobalino, de veintinueve. Rompióse una de las maromas que sujetaban el tablón, y cayeron los cuatro por el hueco de la escalera.

El andamio estaba colocado a una altura de cinco metros. Gracias a esto, sólo resultaron los citados obreros con lesiones leves y de pronóstico reservado.

Academias militares

Infantería.—Toledo, 27.—En la Academia de Infantería ha sido aprobado en el segundo ejercicio D. José García Viana.

En el cuarto ejercicio no aprobó ninguno. Aprobaron el quinto ejercicio D. Joaquín Martínez Vasa, D. Otilio Jiménez González y D. Juan Recacho.

Caballería.—Valladolid, 27.—Aprobaron el primer ejercicio en esta Academia D. Pablo Díez Donobitia, D. Cristóbal Ramírez Fernández, D. Diego Madrazo, D. Angel Prieto Cende y D. Angel Ramos Pardo.

Han aprobado Geometría y Trigonometría D. Manuel Rubio Mostoso y D. Luis López de Letona.

Insensibilidad.—Avila, 27.—Aprobó el primer ejercicio D. Anastasio Sainz de la Torre.

Aprobó el cuarto ejercicio, Aritmética y Algebra, D. José Escobar Barquinez.

No hubo exámenes de segundo ni quinto ejercicios.

Ingenieros.—Guadalajara, 27.—Ha aprobado hoy el quinto ejercicio D. Fernando Medrano Miguel.

El cuarto ejercicio no lo aprobó ninguno.

EXTRANJERO

Choque de trenes.—Lisboa, 26.—Cerca de la estación de Pombal han chocado un tren de viajeros, procedente de Oporto para Lisboa, y un mercancías. Un viajero resultó muerto, y seis, heridos.

Un discurso del Papa.—Milán, 27.—El Papa, con motivo de la visita del Colegio de Cardenales, ha pronunciado un discurso, sobre el que se guarda la más absoluta reserva.

Vapor dragaminas hundido.—Lisboa, 27.—Un dragaminas portugués ha chocado con unas arenas cerca de Cascaes, hundándose seguidamente. El comandante, el segundo y 13 tripulantes perecieron. Hay siete supervivientes.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS IMPERIOS CENTRALES

Sobre el discurso del Canciller.—Berna, 27.—Continúan las polémicas de Prensa para definir el sentido de las palabras del nuevo Canciller alemán. La Gaceta de Alemania del Norte dice que Lloyd George ha eliminado del discurso del Canciller todo lo que le perturbaba. No ha dicho que Michaelis, de acuerdo con la resolución de la mayoría del Reichstag, se declaró en favor de una paz de inteligencia recíproca, aunque dijera que la necesidad de asegurar las fronteras alemanas era una necesidad absoluta.

El Vorwaerts dice: «El Canciller se ha mostrado de acuerdo con la mayoría del Reichstag, y esta mayoría rechaza toda anexión violenta. La garantía de nuestras fronteras no se va, pues, por ampliación de territorio, sino por otros medios, según dicha mayoría; pero hay que dudar que Michaelis esté de acuerdo.»

La Deutsche Tage Zeitung afirma que el Canciller está convencido de que la seguridad de fronteras de la cual habla, no podrá conseguirse sino con la victoria alemana.

El Leipziger Tage Zeitung protesta con energía del juego criminal de los pangermanistas, que se esfuerzan en desnaturalizar en un sentido anexionista las palabras del Canciller.

El correspondiente de La Gaceta de Frankfurt califica de equívoco la fórmula de «seguridad de fronteras», que puede ser comprendida en el sentido anexionista o en el sentido puramente negativo de la inviolabilidad de las fronteras actuales del Imperio.

Por hablar en francés.—El Havre, 27.—Los periódicos alemanes publican acres censuras contra sus compatriotas establecidos en Bélgica. Los acusan de no ayudar como debían al Gobierno alemán y de hablar en francés. Un buen alemán en Bélgica, dicen, no debe hablar más que alemán o flamenco.

Después de la crisis alemana.—Berna, 27.—Sigue reinando incertidumbre sobre los cambios que han tenido lugar en el ministerio prusiano. La Gaceta de Woss cree que el departamento del Interior quedará dividido en dos; uno para asuntos de interior solamente, y otro para asuntos económicos. No se sabe si Hellebergh seguirá en el citado departamento. Se asegura que al departamento económico irá Mayerkaufbeuren. Del ministerio prusiano se da como segura la dimisión del ministro de Agricultura, Schorlemmer, y el nombramiento del mismo como presidente superior de las provincias.

Política interior alemana.—Berna, 27.—Dice el Lokal Anzeiger, que Michaelis ha tenido ayer y hoy algunas entrevistas con los representantes del Landtag de Prusia.

Se trató en estas conversaciones de la cuestión del sufragio universal y otros problemas concernientes a las relaciones entre los Gobiernos confederados y el Reichstag. Dicen los periódicos que el centro, en vista de la resolución votada por la mayoría del Reichstag, trata de hacer declaraciones relativas a su voto con la mayoría. El católico Duche de Baden critica muy severamente esta actitud. «No es necesario—dice Duche—que los órganos del centro flirteen con los otros partidos, para combatir las gestiones de Hellebergher.»

LA CONFERENCIA DE PARIS

Una resolución.—Paris, 27.—La Conferencia de los aliados ha tomado la resolución siguiente: «Con respecto a los territorios helénicos actualmente ocupados militarmente, Francia, Inglaterra e Italia, desalojarán en breve dichos territorios, tanto de la antigua Grecia como de la Tesalia y el Epiro. Solamente el triángulo militar de Santi Queranti y la frontera de El Epiro serán conservados, como medida de precaución, provisionalmente, bajo la reserva de una inteligencia con Italia y Grecia (entre las dos) para el restablecimiento de la Administración civil bajo la autoridad del comisario delegado por el Gobierno italiano. Por último, Francia, Inglaterra e Italia conservarán durante la guerra una base naval y militar en la isla de Corfú; quedando bien entendido que la isla entera seguirá siempre sometida a la soberanía de Grecia.»

Buenos impresiones.—Roma, 27.—Los periódicos se congratulan del favorable apoyo dado por la Prensa francesa a las legítimas aspiraciones de Italia en el Adriático, desvanecidos los errores que en un principio existieron. Advierten que entre los ministros y los generosos aliados se ha resuelto en la Conferencia de París la necesidad de ayudar prácticamente a los rusos contra la anarquía y la desorganización en el frente.

La Tribuna dice que el encuentro de la Delegación belgíca con Sornolow, en la reunión de París tiene gran importancia para Italia.

El Giornale dice: «No será difícil resolver lo que al ejército de Macedonia se refiere, dado el espíritu conciliador que reina en las oficinas gubernamentales de Francia y de Italia.»

El general Cadorna en Versalles.—Paris, 27.—El general Cadorna, acompañado de los oficiales de su Estado Mayor, ha ido hoy a Versalles. Dedicó la mañana a la visita del castillo y de los museos, donde fué recibido por M. Naillac, conservador de los mismos, quien expresó la inmensa satisfacción que le produjo la visita, que calificó de altamente interesante.

LOS RUSOS

Los traidores a Rusia.—Ginebra, 27.—Serges Perski hace declaraciones en la Gazette de Lausanne sobre la acción alemana en Rusia, valiéndose de unos documentos que le entregó un tal Delino, antes de suicidarse.

Dichos documentos, fielmente traducidos, confiesan que al estallar la guerra Delino fué puesto en relaciones con M. de Bismarck y con M. Remberg, diplomáticos alemanes en Suiza, los cuales le encargaron de diversas misiones en Rusia, entre otras la de preparar un atentado contra el ministro Sasonoff. Se encargó también al subido de la destrucción de las minas carboníferas de Donetz; de fomentar una sublevación en la escuadra del mar Negro, y de hacer que se pasaran al lado

del enemigo los dos acorazados rusos Moskva y Principe Potemkine. Finalmente se le encargó provocar algunos incendios en los puertos y que hundiera navios rusos por todos los medios a su alcance. También se le encargó la organización de huelgas entre los obreros ferroviarios, como asimismo el sabotaje de material técnico. Delino termina diciendo que sus notas que en una conversación que tuvo con el ministro de Alemania en Berna se aprobó la propaganda realizada por Lenin, a quien calificó de «hombre muy útil.»

Entrega de los directores de las revueltas.—Petrogrado, 27.—Los periódicos dicen que el Gobierno ha exigido al Consejo de delegados obreros y soldados de Cronstadt la entrega a las autoridades judiciales de los promotores de los desórdenes, bajo amenaza de bloquear a Cronstadt. La resolución causó una considerable impresión en el capital.

La Conferencia de Moscú.—Petrogrado, 27.—El 31 de este mes reunirá la Conferencia de Moscú. Tomarán parte en ella los delegados de la Duma, de los Consejos municipales y generales, Universidades, etc. El fin de esta Conferencia es exponer la situación actual de Rusia, renovar el espíritu militar y unir a la opinión pública contra la anarquía. Toda la Prensa rusa, por una gran mayoría, aprueba este proyecto. (Agencia Radio.)

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Informes franceses.—Paris, 27.—El día sado de menos movimiento en el frente francés. Hoy el enemigo, agotado, no contrató más que en la Champagne, donde los aviones se repitieron cinco veces, estrellándose ante nuestra resistencia incombustible.

La artillería estuvo muy activa en el Norte del Aisne, en la Champagne y en ambos márgenes del Mosa, pareciendo presagiar nuevos ataques alemanes. La ofensiva alemana se prosigue con la misma obstinación y el mismo fracaso, con el fin de destruir las reservas aliadas, de las que teme el empleo en otros sitios.

Hay que notar con satisfacción que las enormes pérdidas causadas a las tropas imperiales en las luchas de este mes están completamente en desproporción con los resultados logrados. En el frente inglés de Flandes, según el boletín enemigo, el combate de artillería disminuyó ayer de intensidad, momentáneamente, para volver a tomarla por la noche con extrema violencia.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buque holandés hundido.—Amsterdam, 26.—Ha sido echado a pique el vapor holandés Vrede.

Declaración del Almirantazgo.—Póndich, 26.—El Almirantazgo comunica que el crucero auxiliar Otway ha sido torpedeado y echado a pique en aguas septentrionales el sábado último. Murieron diez hombres; el resto de la tripulación y todos los oficiales se han salvado. También el submarino C-37 ha sido echado a pique por un submarino enemigo, el único superviviente, un fogonero, ha sido el único prisionero. Según las cifras dadas por el Almirantazgo relativas a los buques ingleses hundidos, los resultados de esta semana son menos favorables. Se han perdido siete buques más de más de 1.600 toneladas y uno más de menor tonelaje con relación a la semana pasada. Quince buques fueron atacados destruyéndose.

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania.—Koenigsbrunshausen, 27.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Fueron buenas ayer las condiciones atmosféricas. El fuego aumentó a ratos al anochecer, llegando a adquirir grandísima violencia. Movimientos exploratorios dados de nuevo violentamente por los ingleses se malograron en todas partes en nuestra zona de detención. En el Artois aumentó considerablemente por la tarde la actividad del fuego en todo el teatro. Por la noche rechazamos en todo el teatro avances dados por destacamentos exploratorios enemigos. Cerca de Wennecourt, Norte de San Quintín, destacamentos de asalto del Wurtemberg trajeron, a raíz de una incursión en la posición enemiga, a un gran número de ingleses prisioneros.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Los franceses dieron nuevamente varios contraataques, con grandes bajas para ellos, en el Camino de las Damas, al Sur de Ailles y cerca de la granja de Hurbeste, como también en la Montaña Alta, en la Champagne occidental. Ha aumentado considerablemente el número de prisioneros y de botín.

En el sector de Alles llegó a más de 1.000 hombres, 16 ametralladoras y 70 misiles automáticos. Al Este de Suippes hicimos prisioneros a numerosos franceses, a raíz de una presión contra parcelas de trincheras enemigas.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermloff.—La víspera de hoy, la cual fué presenciada por S. M. el Emperador en el mismo campo de batalla, nuestras divisiones ensancharon cerca de Tarnopol, por medio de un ataque energético, la posición hace poco atravesada de la cabeza de puente en la orilla oriental del Sereth. Más al Sur, y a pesar de la activa resistencia de los rusos, cuyo mando echó a los hombres a montones de millares en nuestro fuego destructor, ganamos el pueblo de Guizewa y del Sereth, desde Trembov hasta Skomorocz. Avanzamos a marcha forzosa a ambos lados del Dniester. Tropas alemanas y austrohungaras ocuparon Kolomey.

Frente de ejército del Archiduque José.—La parte Noroeste de los Carpatos forestales nuestros Cuerpos de ejército persiguen al enemigo, que se va retirando hacia el Pruth. En las montañas situadas al Este de la ciudad de Kozhinasheley se desarrollaron ayer unos combates. Abandonamos al enemigo el valle de Soveja hasta la corriente superior del Putna.—Cuerpo de ejército del general

SARNA MUEBLES ORO Y PLATA

Sin baño la cura rápidamente... Alcobas, despachos y sillerías... Platinos, Brillantes, Perlas y Esmeraldas.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

Sastre-cortador, muy práctico, necesario para Madrid. Ofertas por escrito a P. P. La Prensa, Carmen, 18, primero.

IMPRESOS BARATOS Pan, Luna, 5 (f. S. Martín)

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOREGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: MARCHA, VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Duos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 3, pral. izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table with columns: Descripción, Precio. Rows include Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año, etc.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles...

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows include Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos deben que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal 5 Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por

Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

CANAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Platinos, 5.—ESPOZ Y MINA.—S.

RECONSTITUYENTE

El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD. Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la fuerza y la salud.

ESLAVA

COMPRO joyas, oro, plata, platinos, papeletas del Monte. OLAVEL, NUM. 2.

LABORATORIOS QUÍMICOS Instalación completa de aparatos de laboratorio. Fábrica de material químico. Calle de Toledo, 7.—MADRID



Conservadores!! y enfraderas de viandas y bebidas son nuestros armarios frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platinos, galones y toda clase de alhajas, es

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º de 19 á 12 y de 7 á 8

Traducciones de idiomas. Escalimats, 13, 1.º. Izq.º

CANAS DORADAS

Derivado inglés inimitable, mil pesetas á quien prueba el medicamento.—Gran exposición. Ferias y despachos: Cereza 34

GRAN PEÑA

Se admiten criadas de libre que reúnan las siguientes condiciones: no exceder de treinta años, tener 1 metro 70 centímetros de talla como mínimo, buena presencia, saber leer y escribir y tener muy buenas referencias.

MATERIAL FERROVIARIO Compras de vagones, vagones, vagones, molinos, material de hierro y motores.—Feligrosa, 2, entrecastro. S. A. LA VASCONGADA

POLICIA PARTICULAR

Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Se quisiera para diversos y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

Academia de la Marina

A partir de 1.º de agosto inaugura en el extenso local número 7, Preparación especial para Escuela Naval (octubre, 46 plazas) ó ingreso en la Armada, previo y oposición. Clases generales y particulares por días y oficiales de distintos Cuerpos.

BALNARIO DE ZUAZO (ALAVA)

AGUAS MINERALES DE CALIDAD INTERNACIONAL. MINERALIZACION: BICARBONATO DE SODIO. TEMPORADA: del 15 de junio al 30 de septiembre.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

LA MARAVILLA. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Camión de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones inmediatas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

Precisa que les remitentes facturen á

“Entregar á domicilio”

las mercancías que expidan.

Oficinas centrales..... 808 Oficinas auxiliares: Espación Atocha..... 806 Idem Norte..... 801

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

Para cumplimentar la voluntad del finado D. Enrique de la Peña y Huerta (q. e. p. d.), sus albaceas testamentarios enajenan en subasta extrajudicial los participaciones indivisas, una de 169.596 pesetas en la mitad de la casa sita en esta corte y su calle del Arenal, núm. 4, y otra de 145.639 pesetas en la mitad de la núm. 6 de la propiamente.

El remate tendrá lugar á las once horas del día veintidós del corriente mes de julio, en el estudio del notario don Francisco María de la Vega (Carrera de San Jerónimo, número 51, piso principal derecho), donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y el pliego de condiciones, todos los días no feriados, de diez á doce de la mañana.

Madrid, 14 de julio de 1917.



EL SEÑOR D. Domingo Pérez Fernández

ABOGADO Y PROPIETARIO

Ha fallecido en la ciudad de Segovia el 26 de julio de 1917

A LA UNA Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Su desconsolada esposa, doña María Ana Pita Beteta; hija, doña Victoria Pérez López; hijo político, D. Felipe Moyá Montoro, y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma á Dios y le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas. (5)

5 CENTIMOS por PALABRA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pídase habitaciones con tiempo.

Matrimonio sin hijos cede un espacioso gabinete con alcoba, sin. Colegiata, 5, principal derecha.

300 pesetas temporada alquilado casa amueblada, sala, camas, huerta, arboles frutales, baños etc, aldea Guizamo. Desde Santander, media hora ferrocarril, nueve kilómetros carretera. Luis Tigra, Daiz y Velarde, 27, Santander

Estación de Villaba alquilado bonito hotel, jardín, agua, precio módico.—Salud, 6, tercero izquierda; tres á seis.

ALMONEDAS

Almoneda particular.—Despacho, librerías, cuadros, sillas, muebles.—Llanitas, 4 y 6.

CONSULTAS

Doctor Polo. Nervios y mentales. Precio módico, Santa Isabel, 15, Consultorio.

HASTA 30 PALABRAS PUBLICIDAD ECONOMICA

Se compran discos. Mayor, 26.

Mantones Manila, bordados, Mises, grandioso surtido, líquido en temporada. Calatrava, 9.

A bonos, medios bonos, seriales, varios de verano. Calle Goya, 26.

Ofrezco registradora «Natlona», barata, poco uso. Bailén, 45, bajo derecha.

Pago alto precio toda clase muebles, colchones, objetos. Cervantes, 32.

Útil, plazas invisibles pagadas interior calzado, sin molestia, garantizo resultado. Villalar, 8, zapatería.

Vendo accesorios de la fábrica de vidrios Sociedad Anónima Esperanza de San Ildefonso (Segovia), adquiridas por mí á la constitución de la Sociedad. Diríjase á Eladio de Ansuátegui, Ibañez de Bilbao, 10, Bilbao.

COMPRAS Y VENTAS

Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,96 tubo, legítima.

Para evitar sudor de pies, manos y sobacos, emplead Pedrosin Lemreb, uso externo higiénico. Única representante en España Gregorio Santamaría, Madrid, Serrano, 28, droguería. Pídase en droguerías y perfumerías.

OFERTAS Y DEMANDAS

Precioso saldrá su nuevo retratante artística, económicamente, casa Roca.—Tel. 20.

Comisiones y representación. Larrondo y Landyón. Amistad, 4, Bilbao. Administrador para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.

Negocio seguro administrativo por sí mismo. Mil pesetas ríentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una y cinco á seis. Este caso, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.

Extravío de una escritura pública núm. 20, calle Príncipe de Asturias, en el tranvía de Paloma. Se gratifica á quien la entregue en el bar de casa á Antonio Rodríguez.

PERDIDAS

Extravío de una escritura pública núm. 20, calle Príncipe de Asturias, en el tranvía de Paloma. Se gratifica á quien la entregue en el bar de casa á Antonio Rodríguez.